

# “春节档”刺激旅游回暖 上海、扬州等地游客扎堆来锡打卡

惠山古镇内花灯灿若星辰、梅园中安塞腰鼓热闹喜庆、无锡影视基地里古春节祝福满满……2023年春节假期，旅游过大年，成为人们享受美好生活的热门选择。从市文广旅游局了解到，春节假期中，无锡市各景区累计接待游客数量与往年同期相比大幅上涨。驴妈妈旅游网发布的数据显示，无锡成为春节周边游十大热门目的地之一。



## 上海、扬州等地游客扎堆来无锡打卡

“鼋头渚的红嘴鸥最近是出游网红打卡列表NO.1，我特意从扬州来打卡”“新年想看看干饭红嘴鸥”“黄昏时刻太美了”年初六是春节假期的最后一天，鼋头渚内的游船上依旧挤满了熙熙攘攘的游客。附近的无锡影视基地内，人潮涌动，在靠近湖边的赤壁栈桥上，有游客挥出面包屑，喂食红嘴鸥。惠山古镇的尊贤街上，众多身着汉服的小哥哥、小姐姐穿梭其间，参与打卡游戏。游客黄丹说：“我是从上海来无锡表舅家走亲戚的，她带我来惠山古镇玩了一圈，感觉很好。”2023年春节，无锡景区丰富多彩的文化节目，以及免票优惠的各类游园活动，吸引了众多市民、游客前来游玩，成为周边游的热门目的地。

惠山古镇工作人员介绍，即使大年初一时天气不算十分晴好，景区内也是人山人海，雨停后游客数更是持续增长。“1月24日正月初三开始，入园人数大幅增加，是前一天的4倍左右。”从除夕开始，灵山胜境、惠山古镇、鼋头渚等景区的客流量就明显多了起来，无锡人的朋友圈中处处

是好友分享的出游美照。

今年春节，无锡各景区纷纷举办了丰富多彩的迎春活动，年味浓郁，旅游市场异常火爆。拈花湾推出了重磅升级的非遗打铁花，吸引大量市民游客驻足参观；惠山古镇“花市灯如昼”，游客比肩接踵；融创乐园变脸杂技演绎民俗绝活，游客连连惊呼……

“拜完年、走完亲戚，这几天开车带父母一起逛了灵山胜境、惠山古镇、蠡园等好几处景区，年味儿足，人气旺，很震撼。”在北京工作多年的刘先生，时隔三年再次回无锡过年。团圆的同时，回乡探亲的人们热衷于扶老携幼打卡周边主要景点，成为春节尽孝心的新颖方式。驴妈妈旅游网发布的《2023年春节出游总结报告》显示，无锡灵山胜境景区位居春节出游人气景区综合排名TOP10之一。

来无锡度假的游客多了，酒店、民宿也热闹起来。马山某民宿工作人员表示，从1月中旬开始，日常订单逐步上涨，周边的民宿预订量也纷纷持续爬坡。“目前来看，春节期间我们家民宿的入住率在80%左右。”

## “南下北上”出游各有喜好

“不用上班的日子，终于实现了看海的愿望。”市民沈之之发布朋友圈，晒出自己在三亚游玩的美照。作为疫情管控放开后的首个长假，今年春节期间，有更多市民选择跨省长线出游，到更远地方寻找诗与远方，体验异地年味。“我选择去滑雪了，冬天更想体验冰雪运动。”春节期间，市民小方和丈夫去往神农架开启了滑雪初体验。

记者在采访中了解到，市民们旅游度假的喜好各不相同。其中，以三亚、厦门、

珠海、北海目的地为代表的南方海滨度假，大理、丽江、西双版纳、桂林为代表的山水、民族风情慢度假，以东北三省、河北张家口等为代表的冰雪运动，及北上广为代表的主题乐园导向的城市打卡之旅，是今年春节四大长线出游热门主题。出游时，相比往年，关注自由与舒适，小众景区打卡、体验当地特色民俗、中高端酒店连住、晚出晚归错峰游，成为不少80后90后游客所青睐的方式。

(晚报记者 张颖)

## 无锡电影市场“开门红” 春节假期票房超6800万元

春节假期，电影院的热闹又回来了。据猫眼专业版数据，截至1月27日17点，今年春节档总票房(含预售)已破68亿，超过2022年春节档的成绩。无锡春节档票房则超过6800万元，与2022年春节档成绩相近。

### 春节档电影市场火热

今年春节档，共有《流浪地球2》《满江红》《无名》《熊出没·伴我“熊芯”》《交换人生》《深海》等影片上映，“电影菜单”成色十足，市场火热。假期前后，电影票房数据、剧情讨论等各种话题，占据各大平台热搜。这也让网友们不禁感叹：这种热闹，久违了。

昨天下午2点，当记者来到海岸影城时，碰到了刚返乡回家的张先生一家，他表示，其实已经有两年没有走进电影院看电影了，春节回了老家，假期最后一天就留给电影院了，“刚买了《满江红》的电影票，主要看了网上的评论口碑特别好。”

除此之外，久违的电影路演也为无锡春节电影市场带来了更多的人气。王一博来无锡电影院与观众见面的消息，一经公布，粉丝们便买电影票购置电影物料去电影院支持偶像的电影。海岸影城工作人员表示：“准备了许多爆米花、薯条，以及机打饮料的原料和热咖啡奶茶。假期期间，爆米花、饮料的机器等就没停过，尤其王一博带着电影《无名》来路演，当天从早上到晚上，仅爆米花的销售量就翻了几倍。”

### 票价降了，电影质量好了

无锡大世界影城市场部负责人朱超告诉记者，这次票房的好成绩关键还是影片本身的质量和口碑。比如《满江红》和《流浪地球2》，截至1月27日17点，两部影片的票房分别已超2500万元和2400万元，加起来占据

春节档票房总量的近73%，实现了断层式领跑。朱超表示，近年来，观众越来越注重电影的故事性。比如《流浪地球2》，此次也有不俗的表现。无锡不少观众表示，第二部的技术含量远超第一部，它再次拔高了中国科幻电影的水准。此外，还有《无名》《深海》等不同类型的影片，也取得了不错的成绩。

今年春节档还有个“加量不加价”的现象。2023年春节档影片平均片长超过130分钟，成为“史上最长春节档”。不过，今年春节无锡平均票价为52元(含服务费)，相比2022年同期的54元有所下降，也是自2016年以来近7年平均票价首次下降。无锡业内人士笑着表示，票价降了，影片的平均时长变长了，观众变多了。

### 春节后仍是大片云集

随着全国影院营业率的回升，越来越多观众走进影院，之前积压的优质库存影片开始陆续定档。

春节假期过后，有许多电影值得期待，有望持续带动影院恢复。如漫威电影被再度引进，《黑豹2》《蚁人与黄蜂女：量子狂潮》分别定档2月7日和2月17日。此前备受关注的电影《长空之王》定档4月28日，曾在第十二届北京国际电影节获得“注目未来”单元最受注目影片大奖的《宇宙探索编辑部》定档4月1日，《检察风云》定档4月29日，梁朝伟、郭富城等主演的《风再起时》于1月27日宣布提档至2月5日上映。还有《超能一家人》《平原上的火焰》《回廊亭》《热烈》《雷霆沙赞！众神之怒》等影片也有望在今年定档。无锡影迷也对此抱有期待，在电影院观影的感受是不一样的，希望今年能有更多电影定档。

(璿珞/文、摄)



《无名》导演程耳和王一博。